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Niederschrift  

über die öffentliche Sitzung der Gemeindevertretung Krempel 
am Dienstag, 4. September 2012, im Haus des Gastes, Krempel 

 
Beginn: 19:30 Uhr 
Ende: 21:55 Uhr 
 

Anwesend sind: 
Herr Ronald Petersen als Vorsitzender 
und die Mitglieder 
Herr Ernst Sonnberg ab 19:35 Uhr (Top 1) 
Herr Hans-Hermann Hennig 
Herr Horst-Dieter Peters 
Herr Jürgen Sonnberg 
Herr Gerd Zehm 
Frau Siegrid Schulz 
Herr Jörg Sinoradzki 
Frau Gudrun Kuhn 
 
 

Von der Verwaltung ist anwesend: 
Verwaltungsfachangestellter Robert Tech als Protokollführer 
 
Die Beschlussfähigkeit wird festgestellt. Bürgermeister Petersen stellt die frist – und 
formgerechte Einberufung der Sitzung mit Einladung vom 17.08.2012 fest. Er begrüßt 
alle Anwesenden. 
 
Bürgermeister Petersen beantragt, den Tagesordnungspunkt 2 wie folgt zu ändern: 
„Genehmigung der Niederschrift vom 21.06.2012 und 16.08.2012“. 
Der Änderung wird einstimmig zugestimmt. 
 
Weiterhin beantragt der Bürgermeister, dass die Öffentlichkeit zum 
Tagesordnungspunkt 8 ausgeschlossen wird, da berechtigte Interessen Einzelner dies 
erfordern. Er fragt, ob zu seinem Antrag eine Aussprache gewünscht wird.  
Eine Aussprache wird nicht gewünscht und dem Antrag auf Ausschluss der 
Öffentlichkeit wird einstimmig zugestimmt. 
 

 
Tagesordnung 
 
 öffentlich 
1. Einwohnerfragestunde 
2. Genehmigung der Niederschrift vom 21.06.2012 und 16.08.2012 
3. Mitteilungen des Bürgermeisters 
4. Nachwahl eines Mitgliedes für den Bau- und Wegeausschuss 
5. Straßen- und Wegeangelegenheiten 
6. Informationen zur Straßenbeleuchtung 
7. Eingaben und Anfragen 
 nicht öffentlich 
8. Personalangelegenheiten 
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TOP 1. Einwohnerfragestunde   
 
Von den anwesenden Einwohnern werden keine Fragen gestellt. 
 
 

TOP 2. Genehmigung der Niederschrift vom 21.06.2012 und 16.08.2012   
 
Die Niederschriften vom 21.06.2012 und 16.08.2012 werden genehmigt. 
 
Stimmenverhältnis: einstimmig 
 
 

TOP 3. Mitteilungen des Bürgermeisters   
 
Bürgermeister Petersen geht insbesondere auf nachfolgende Sachverhalte ein: 
 
- Ab September steht der Gemeinde ein 1 €-Jobber zur Verfügung. 
- Die Planungen für das Dörpsfest am 15.09.2012 kommen gut voran. 
- Die Beanstandungen am Kinderspielplatz wurden behoben. 
- Geplanter Bau der 380 KV- Freileitung.  
 
 

TOP 4. Nachwahl eines Mitgliedes für den Bau- und Wegeausschuss   
 
Beschluss:  
Wegen Unstimmigkeiten zur Nachwahl eines Mitgliedes für den Bau- und 
Wegeausschuss der Gemeinde Krempel wird dieser Tagesordnungspunkt von der 
Tagesordnung abgesetzt.  
Gem. § 4 der Hauptsatzung der Gemeinde Krempel hat der Bau- u. Wegeausschuss 
aus 8 Mitgliedern zu bestehen. Somit bleibt ein Posten dieses Gremiums weiterhin 
vakant.  
 
Stimmenverhältnis:  8 Ja-Stimmen 

1 Nein-Stimme 
 

 
TOP 5. Straßen- und Wegeangelegenheiten   
 
Bau- und Wegeausschussvorsitzender Gerd Zehm geht kurz auf die einzelnen 
Sachverhalte der letzten Bau- und Wegeausschusssitzung ein. 
Einige der Punkte konnten bereits mit Hilfe des Gemeindearbeiters abgearbeitet 
werden. Einstimmig spricht man sich dafür aus, die noch ausstehenden Arbeiten, 
insbesondere einige Absackungen und Risse in den Straßen, durch die Fa. H-W Witt 
beheben zu lassen. Bürgermeister Petersen erteilt die entsprechenden Aufträge. Die 
Arbeiten sollten noch vor dem Winter durchgeführt werden. 
 
Die Beschilderung der „Tempo 30 Zone“, im Übergang zur  Gemeinde Lunden ist noch 
nicht optimal. Hier wird eine Verbesserung angestrebt. 
 
Einige Wasserschieber in der Straße Sandweg liegen sehr tief und müssten auf das 
Niveau der Straße angepasst werden. Bürgermeister Petersen wird diesbezüglich 
Kontakt mit dem Wasserverband Norderdithmarschen aufnehmen. 
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Gemeindevertreterin Gudrun Kuhn weist darauf hin, dass einzelne Äste der Bäume an 
der Straße „Alte Bundesstraße“ in den Fahrradweg hineinragen. 
In diesem Zusammenhang wird festgestellt, dass der ganze Baumbestand in diesem 
Bereich gerichtet werden müsste. Die Bäume neigen sich immer weiter Richtung 
Fahrradweg (Hauptursache - Westwind). Man beschließt einstimmig, dass eine 
Gartenbaufirma mit dem Richten der Bäume beauftragt werden soll. Bürgermeister 
Petersen wird einen entsprechenden Auftrag erteilen. 
 
 
TOP 6. Informationen zur Straßenbeleuchtung   
 
Zu einer möglichen Förderung zur Umrüstung der Straßenbeleuchtung auf LED-Technik 
gibt es noch keine neuen Erkenntnisse. 
 
Weiterhin teilt Herr Petersen mit, dass die jetzige Landesregierung beabsichtigt, dass 
die Gemeinden bei entsprechenden Maßnahmen Straßenausbaubeiträge von den 
Bürgern erheben müssen. Hierunter würde auch eine Erneuerung der 
Straßenbeleuchtung fallen. Es wird daher von Seiten der Gemeinde Krempel 
angestrebt, dass die Sanierung der Straßenbeleuchtung vor einer möglichen 
Gesetzesänderung durchgeführt wird. 
 
 
TOP 7. Eingaben und Anfragen   
 
Gemeindevertreter Gerd Zehm teilt mit, dass einige Leuchtmittel der 
Straßenbeleuchtung kaum noch Licht abwerfen. Diese sollten zeitnah ersetzt werden. 
 
Termin für die nächste Gemeindevertretersitzung ist der 27.11.2012. 
 
 
 
 
 
 
____________________     ____________________ 
Vorsitzender       Protokollführer 


